

法润平安 文明相伴

今年是《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年。20年来,我国机动车驾驶人数量从0.75亿人增长到5.23亿人,机动车保有量从1.07亿辆增长到4.35亿辆,公路通车里程从187万公里增长到544万公里。20年来,我市道路交通领域法治宣传工作取得了显著成效,道路交通安全状况焕然一新。

我市交警交安宣传有创意—— 模拟体验醉驾酒驾.....

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

5月15日,由山西省公安厅交管局指导、运城市公安局交警支队主办的“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动在河津市城区街道卫庄村举行。市公安局交警支队结合近期《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年,通过交安手势操、干板腔等文艺节目,充分将交通安全宣传和地域文化特色相融合,为村民呈现了一场丰富多彩的交通安全视听宣讲盛宴。

文艺汇演道交安

“首先上场的这支队伍,是由一群爱好舞蹈的企业职工组成的具有创新热情的队伍。有请灵动艺术团为我们带来开场舞《共享平安》。”当天10时,整齐划一的手势操拉开了演出的帷幕。手势操告诉现场所有群众在日常出行中要遵守交通法规,期间还加入了“三轮车不可载人”的情景表演,赢得在场村民的阵阵掌声。

此外,当天还上演了《威风锣鼓》《为了谁》《精忠报国》等节目。其中,要属自编自演的干板腔节目令人印象深刻。

干板腔《碰瓷》展示了如果遇到碰瓷,应怎样轻松化解;《说说交通与安全》讲解了交通安全的重要性,驾驶和乘坐交通工具一定要注意安全;《警钟长鸣》告诉大家要珍爱生命。精湛的演技,发人深省的话语,让节目从最初的喜剧变成了对交通安全的沉思,在寓教于乐中引导村民学习交通安全法律法规。

民辅警还在现场摆放了农村交通

安全知识宣传展板,围绕发生在村民身边的典型道路交通事故案例,现场以案释法,向村民讲解酒后驾驶,超员、超速驾驶,三轮车违法载人,不佩戴安全头盔等交通违法行为的危害。

模拟体验知危害

“‘开车不喝酒,喝酒不开车’,大家已经烂熟于心的一句话,但还总有人心存侥幸,不听从劝。接下来有请交通安全小小宣传员‘体验’酒驾、醉驾……”演出期间,来自黄村小学五年级的小小宣传员和老师们一起体验了醉驾模拟眼镜。

宣传员们分成几个小组,沿着现场足印行走。对于每一位同学来说,未戴醉驾眼镜前,他们都十分轻松地完成了任务。然而戴上醉驾眼镜后,同学们行动缓慢,走路开始东倒西歪,有些甚至走不成一条直线。原来,醉驾眼镜通过模拟醉酒后的视觉和感知状态,让体验者感受到醉驾时的危险和不可控。戴上醉驾眼镜后,体验者的视线会变得模糊,反应速度会变慢,甚至无法准确判断距离和速度。

“今天的体验让我对酒驾、醉驾的危害有了更深刻的认识,戴上眼镜后头特别晕,也看不清楚,我要提醒爸爸妈妈切勿酒后驾车。”黄村小学一名参与体验的学生说。

交安问答“话规则”

“在路上遇到行驶的大货车,你应该怎么办?”“头盔和安全带是我们日常出行的必备。”……民辅警以有奖问答的形式,邀请现场观众互动体验,辨认交通标识、手势,回答交通安全问题,并向回答正确的村民发放交通安全大礼包和安全头盔,鼓励他们以身作则,做文明交通参与者。

“这次活动我和学生们都受益匪浅,我们深刻认识到了遵守交规的重要性及交警工作的不易。”黄村小学教师张润红说,这样的交通安全教育很“接地气”。

河津交警大队负责人原永贵表示,此次“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动走进河津,目的就是希望大家能够拒绝危险驾驶,摒弃交通陋

习,安全文明出行,当好文明交通宣传员,从身边小事做起,做文明人、行文明路、开文明车,用交通文明引领社会文明。



- ①安全示范
- ②交安游戏
- ③文艺演出

交通安全的路上,每一步都有你.....

通过路口,车辆有序通行;骑电动自行车,必须佩戴头盔,处处可见的文明交通劝导志愿者,成为一道亮丽的风景线……城市为人而生,因人而美。近年来,我市聚焦交通管理,坚持常态长效,持续进行交通违法行为整治,不断完善道路交通基础设施,全力组织文明交通志愿服务,加大宣传引导

力度,使道路环境得到很大改善,市民交通守法意识明显增强。文明有序的道路交通秩序,让城市提质,为城市增辉。

20年前,道路交通安全法正式实施,这标志着我国道路交通安全工作全面进入法治化轨道。20年间,重新审视道路交通安全法给市民生活带来的改变,发现它不仅改变了我们的城市、我们的生活方式,还重塑了大家对交通出行的理念和认知。

“自从开启了智能红绿灯,不但极大地提高了该路段的通行效率,还让交通秩序大为改观。”在市中心医院附近,记者采访了家在市区金水湾小区的吴江,他指着不远处的感应式行人过街系统表示,“人性化的设施加上现在逐步增强的安全意识,在运城开车感觉更顺心了。”

像这样的变化,正悄然发生在我们身边。随着城市化进程加快和机动车保有量增加,中心城区治堵保畅压力逐年加大。近年来,在开学第一课、交安乡村行、交安送身边等各类道路交通安全法治宣传活动的加持下,运城交警为改善交通秩序提供了有力支持,缓解了中心城区20余个路口交通拥堵的问题。

“戴和不戴真的不一样,安全头盔必须要戴!”5月20日下午,在市区学苑路和河东东街交叉口,骑电动自行车的市民黎女士看到执勤交警播放的交通事故警示教育片后说。在市区,为增强市民安全文明出行

意识,有交警在路口发放道路交通安全宣传单、播放警示教育片等,倡导安全文明出行。5月21日早高峰,市公安局交警支队对路口骑乘人员佩戴安全头盔情况进行抽查,发现红旗街与人民路交叉口骑乘人员安全头盔佩戴率达到95%。近年来,在全市交警部门的不断努力下,我市骑乘人员安全头盔佩戴率呈现逐年上升态势。

“随着人们出行方式的多样性及需求的增加,现在城市道路上的车辆越来越多,特别是上下班高峰期的车流量,出行安全也越来越重要。”教师李昌陈今年5月初受邀上了一堂由盐湖交警大队举办的交安公开课,他认为道路交通安全法的实施和完善,自己受益匪浅。“实际上每天都能看到各样的交安宣传时刻警醒着我们——道路千万条,安全第一条。”

“我们感到最喜人的变化,是现在广大市民文明交通意识增强,‘礼让行人’就是显著的表现之一。”出租车司机冯杰文说。

“不光要出行文明,出行安全亦尤为重要,我常常鼓励学生要认真学习道路交通安全法,掌握一些基本的交通法规知识,向乱穿马路、闯红灯、横跨护栏、逆行等不文明交通违法行为坚决说‘不’,无证驾驶、酒驾更是不应该触碰的红线,无论何时、无论何地,大家都应该牢牢守住安全底线。”明远小学教师李静说。

记者 张蕊彤 樊朋展 刘凯华



- ①文明出行
- ②交安课堂
- ③放置标语

